

СОБЫТИЯ

родного края

ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ НОВОБЕССЕРГЕНЕВСКОГО С.П.

№ 9 (90) СЕНТЯБРЬ 2024

ДЕНЬ СЕЛА - ТАМ, ГДЕ ЖИВЕТ ДУША!



Под таким названием 15 сентября в МБУК «Центр досуга» Залевский СК прошел концерт-акция, посвященный Дню Новобессергеновского СП и хутора Софиевка.

В рамках трагических событий, происходящих на территории Донбасса, Курской и Брянской областей, обстрелу Российских территорий, в том числе и Ростовской области, коллективом Залевского СК было принято решение посвятить мероприятие темам любви к своей малой Родине, знанию традиций и истории родного края.

Директор МБУК «Центр досуга» Сердюченко В. В. наградил самых активных жителей села, творческие и многодетные семьи, администрацию МОБУ «Никольская ООШ», социальных работников. Шмытиковой М. В. и Кучкиной Л. Ф. были подготовлены добрые слова поздравления и видео материалы, которые рассказывали нашим зрителям об истории основания села, о национальных проектах, которые у нас реализуются и об указах Президента РФ В. В. Путина, которые активно выполняются в Залевском СК.

Для наших зрителей прозвучали патриотические и душевные песни в исполнении уроженки нашего хутора Уткиной Карины и наших добрых соседей: семьи Субботиных Людмилы и Виктора и Людмилы Редкой из Лакедемоновского СП, Артема Абакумова из г. Таганрога.

У жителей села была возможность сделать памятное душевное фото на специально подготовленной фото зоне - семейное чаепитие.

В гостях на нашем празднике присутствовал краевед Назаренко Владимир Васильевич, который информационно поддерживает наш проект по сохранению исторической памяти села «В списках не значится». Особыми

гостями была семья Лысцовых из РДК им. А. В.Третьякова, и семья Сердюченко из Петрушино, зам. Председателя Собрания депутатов-главы Новобессергеновского СП Лукьянова Т.П. и фото корреспондент Баннов В.С., которому мы хотим выразить отдельную благодарность за великолепные фото нашего праздника.

Перед началом мероприятия в фойе была проведена небольшая экскурсия, в которой были представлены фото выставки «Костромские глаза России» нашей односельчанинки Натальи Смирновой и «Ейск гостеприимный» фото художника А. Петросяна из г. Ейска. Совместно с Серафимом Удовиченко была организована выставка «Мариупольский трафей», на которой были представлены экспонаты, найденные на территории ДНР, Мариуполя и «Азов-стали».

В финале нашего концерта ведущая предложила зрителям почтить минутой молчания память о всех погибших в зоне СВО, на фронтах ВОВ.

Концерт прошел душевно и на высокой патриотической ноте.

После концерта воспитанники КВПЦ «Казачья гвардия» им. Д. Глущенко под руководством С. Удовиченко и наши гости возложили цветы к памятнику ВОВ.

Все гости оставили нам приятные положительные отзывы и громкие аплодисменты



Шмытикова М.В.
Фото Баннов В.С.

ДЕНЬ ОСВОБОЖДЕНИЯ НЕКЛИНОВСКОГО РАЙОНА ОТ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ

В День 81-й годовщины Освобождения Неклиновского района от немецко-фашистских захватчиков были возложены Венки и букеты цветов к подножию Воинских захоронений и Мемориалов нашего сельского поселения.

В церемонии возложения приняли участие руководители сельского поселения, депутаты, представители Рода Надолинских, учащиеся и преподаватели школ, представителями ВПДО «Юнармия», «Движения Первых», граждане Новобессергеновского сельского поселения.

Поскольку в целях обеспечения

безопасности проведения массовых мероприятий по празднованию 81-годовщины освобождения Неклиновского района от немецко-фашистских захватчиков на территории Новобессергеновского сельского поселения было отменено, многие односельчане почтили память героев, возложив цветы у воинских мемориалов: к Мемориалам Скорбящая мать в селе Новобессергеновка, Ветеранам, погибшим в годы Великой Отечественной войны и могиле Неизвестного Солдата в селе Никольское; к могиле Янгibaева Юлдаша Султановича на кладбище в хуторе Герасимовка; к могилы Ковшева Ни-

колая Владимировича и Неизвестного Лейтенанта в Сквере 75-летия Великой Победы, в селе Александрова Коса.

В Домах Культуры и Сельских Клубах прошли праздничные программы: в Петрушинском праздничный концерт « Победу будем славить вечно», в Новобессергеновском вечер Памяти «Мои земляки – мои герои», Дарагановском Клубе «Освободителям родного края», сотрудники Залевского СК были провели торжественный митинг, посвященный дню освобождения Неклиновского района от немецко-фашистских захватчиков.



Фото Баннов В.С.

ПАМЯТЬ – САМАЯ БОЛЬШАЯ БЛАГОДАРНОСТЬ ВЕТЕРАНАМ ЗА ИХ ПОДВИГ**ОСВОБОДИТЕЛЯМ РОДНОГО КРАЯ**

31 августа 2024 г. в Дарагановском СК прошло тематическое мероприятие «Освободителям родного края», посвящённое 81-й годовщине со дня освобождения Неклиновского района от немецко-фашистских захватчиков.

Весь вечер программу сопровождали военные песни советских времён. Ведущей была проведена презентация «Герои нашего села» о Поляковой Варваре Васильевне, а также о партизане, участвующем в рельсовой войне Самусеве Григории Григорьевиче. К сожалению, наших ветеранов уже давно нет в живых, но из года в год мы помним о них, рассказываем об их подвигах и о зверствах, которые творили на нашей земле фашисты в годы Великой Отечественной войны.

В заключении программы артисты танцевали военный вальс и вместе со зрителями исполнили несколько песен.

Завершило программу, по традиции, совместное чаепитие. **ОСВОБОДИТЕЛЯМ РОДНОГО КРАЯ чаепитие.**

ДЕНЬ РОДА НАДОЛИНСКИХ!

12 сентября 2011 года Русская Геральдическая Коллегия внесла Род Надолинских в Геральдический матрикул династий родов России и выдала Геральдическую Грамоту, что узаконило Герб рода Надолинских. Геральдическая Грамота и Герб были вручены Патриарху рода Надолинскому Б.К. и председателю ОО «Род Надолинских» Надолинскому В.Н. председателем Таганрогского отделения общества геральдистов Тесля О. Р. на 1-ом съезде Надолинских 22 октября 2011 года в с. Новобессергеновка.

12 сентября считается «Днём рода Надолинских» и отмечается уже в 13 раз.

Поздравляем всех представителей нашего рода с этим праздником и желаем накрепчайшего здоровья, укрепления семейных связей, уверенности в будущем, быстрой долгожданной Победы! Правление «Род Надолинских».

СТАРТОВАЛА ПРИВИВОЧНАЯ КАМПАНИЯ. ВАКЦИНА ОТ ГРИППА ПОСТУПИЛА В НАШУ ВРАЧЕБНУЮ АМБУЛАТОРИЮ

Официально стартовала ежегодная кампания по вакцинации против гриппа. Вакцина от гриппа уже поступила в Новобессергеновскую врачебную амбулаторию в необходимом количестве, и важно сделать прививку еще до наступления холодов и роста заболеваемости, чтобы успел сформироваться иммунитет. Грипп в этом году может проявиться раньше обычного, а подъем, предположительно средней интенсивности, придется на ноябрь – декабрь.

Сентябрь-октябрь - оптимальное время для вакцинации, поскольку на выработку защитных антител уходит до четырех недель, а стремительный рост заболеваемости происходит, как правило, в конце осени. Необходимость делать прививку каждый год объясняется тем, что вирусы гриппа постоянно мутируют.

Именно поэтому противогриппозные вакцины содержат три либо

четыре различных штамма, и состав их каждый год уточняется в зависимости от прогноза, какие именно варианты вируса будут доминировать в текущем эпидсезоне.

Приём пациентов осуществляется по адресу: х. Долоковка, ул. НОВАЯ, 2 А (ВЕСЁЛОВСКАЯ УЧАСТКОВАЯ БОЛЬНИЦА), ФАПх Дмитриадовки и Александровой Косы.

Справки по телефону 8 (86347) 2 49 13

ЗАПИСЬ НА ПРИЁМ К ВРАЧУ ОНЛАЙН

Запишитесь на приём к врачу (терапевту, педиатру или узкому специалисту) пройдя по ссылке:

<https://neklcrb.donland.ru/> или <https://www.gosuslugi-rostov.ru/Registratura.aspx?cdent=109>

Приём пациентов осуществляется по адресу: х. Долоковка, ул. НОВАЯ, 2А (ВЕСЁЛОВСКАЯ УЧАСТКОВАЯ БОЛЬНИЦА)

Справки по телефону 8 (86347) 2 49 13

ВЫБОРЫ 2024 ГОДА. ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ВЫБОРЫ ДЕПУТАТА СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ НОВОБЕССЕРГЕНЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ПЯТОГО СОЗЫВА ПО НОВОБЕССЕРГЕНЕВСКОМУ ОДНОМАНДАТНОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 9

В соответствии с решением Собрания депутатов Новобессергеновского сельского поселения пятого созыва от 14.06.2024 года № 110 «О назначении дополнительных выборов депутата Собрания депутатов Новобессергеновского сельского поселения пятого созыва по Новобессергеновскому одномандатному избирательному округу № 9» дополнительные выборы депутата Собрания депутатов Новобессергеновского сельского поселения пятого созыва прошли 8 сентября 2024 года. Они прошли под строгим общественным контролем.

ВРУЧЕНО УДОСТОВЕРЕНИЕ ИЗБРАННОМУ ДЕПУТАТУ!



10 сентября 2024 года Территориальной избирательной комиссией Неклиновского района Ростовской области вручено удостоверение избранному депутату Собрания депутатов Новобессергеновского сельского поселения Неклиновского района Ростовской области пятого созыва по Новобессергеновскому одномандатному избирательному округу № 9 Панковой Ольге Геннадиевне.

По материалам ТИК Неклиновского района

СРОК УПЛАТЫ ТРАНСПОРТНОГО НАЛОГА 1 ДЕКАБРЯ 2024 ГОДА

Каждый год автовладельцы платят транспортный налог. Он зависит от мощности двигателя, ставки и правил, которые устанавливают регионы. Ведь именно на деньги региональных бюджетов ремонтируют и строят дороги, наносят разметку, устанавливают дорожные знаки.

Как рассчитывать транспортный налог и можно ли экономить, смотрите в карточках.

ИСТОРИЧЕСКИЙ ЭКСКУРС



В Новобессергеновской школе состоялся исторический экскурс «Жизнь и подвиг генерала казачьего войска Я.П.Бакланова».

Губернатором Ростовской области 2024 год был объявлен годом легендарного героя Кавказской войны казачьего генерала Я.П. Бакланова. В этом году отмечается 215 годовщина со дня рождения великого полководца.

Для ребят сотрудниками Петрушинского СДК была подготовлена выставка казачьих костюмов разного времени, оружия и прочей атрибутики. Для школьников выступил народный ансамбль «Калина» и заместитель атамана Неклиновского района Безручкин С.Г.

Учащиеся узнали много интересного о жизни и подвигах Я.П.Бакланова и какую память он оставил нынешнему поколению.

НА ТРАССЕ ТАГАНРОГ - БЕГЛИЦА УСТАНОВЛЕН ОСТАНОВОЧНЫЙ ПАВИЛЬОН



ДЕНЬ СЕЛА В ПРИАЗОВЬЕ

День села традиционно отпраздновали в Приазовье. Украшенный актовый зал, музыкальное оформление создавало праздничное настроение всем гостям праздника.

Выставка работ мастеров народного творчества, заинтересовала всех пришедших.

Изюминкой праздника стала торжественная регистрация брака Золотых и Изумрудных юбиляров.

В чествовании и обряде «Перерегистрация брака» приняли участие 2 семьи: Надолинские Валентина Ивановна и Владимир Георгиевич, из ветви «Кузуры», с. Новобессергеновка, прожившие вместе 55 лет; Скоробогатовы Юрий Васильевич и Галина Петровна. Перед проведением обряда, была рассказана история знакомства пар, а так же на сколько детей и внуков увеличилась семья. В процессе обряда, «молодожены» продлили свою клятву жить в любви и согласии еще на 50 лет, все

«ВОЛНА» ПРИНЯЛА УЧАСТИЕ КОНЦЕРТЕ, ПОСВЯЩЕННОМ 87-Й ГОДОВЩИНЕ ОБРАЗОВАНИЯ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ



Народный хореографический коллектив «Волна» (руководитель Прохачёва О.М.) принял участие в концерте, посвященном 87-й годовщине образования Ростовской области.

Был исполнен белорусский народный танец.

Смотрите запись торжественного собрания и концерта, посвященных 87-й годовщине образования Ростовской области по ссылке <https://www.donland.ru/video/1046/>.

присутствующие увидели «первый танец молодых», и клятву «молодоженов» на свадебных рушниках. И, конечно же, все всем залом не смогли не крикнуть – «Горько». На награждении к этим двум парам присоединилась семья Варава Алексей Александрович и Антонина Ивановна, прожившие вместе 55 лет. Юбиляры были награждены грамотами и памятными подарками.

Открытием праздника в этом году стала небольшая театрализованная сценка «Две соседки»

Слово для поздравления и награждения односельчан было предоставлено Заместителю Председателя Собрания депутатов-главы Новобессергеновского сельского поселения Лукьяновой Татьяне Петровне.

Церемония награждения сопровождается концертными номерами.

Перед односельчанами выступили творческие коллективы Центра Досуга.

«День села»— это всегда доброе и светлое торжество для большой семьи односельчан. Это праздник всех жителей, каждый из которых внёс свой вклад в развитие села: добросовестно работает, защищает свою Родину, помогает воинам Специальной Военной Операции, растит детей, создаёт крепкие семьи.



ДЕНЬ СЕЛА ЭТОГО ГОДА ОПРАВДАЛ СВОЁ НАЗВАНИЕ: ВСЕ ПЕЛИ, ТАНЦЕВАЛИ И ВЕСЕЛИЛИСЬ!!!

Фото Баннов В.С.

КО ДНЮ ОСВОБОЖДЕНИЯ

30 августа работниками Залевского СК был проведен торжественный митинг, посвященный дню освобождения Неклиновского района от немецко-фашистских захватчиков. Вместе с жителями села почтили минутой молчания память о всех погибших на фронтах ВОВ, просмотрели документальную хронику тех страшных 3 лет оккупации. Затем прошло возложение цветов к Памятнику Ветеранам, погибшим в годы Великой Отечественной войны и могиле Неизвестного Солдата и мастер-класс «Ленточка мира». Ребята и взрослые изготовили значки для наших бойцов, эти памятные сувениры совсем скоро отправятся



«за ленточку» с пожеланиями здоровья и мира!

МАСКИРОВочНЫЕ СЕТИ ТЕПЕРЬ ПЛЕТУТ НЕ ТОЛЬКО ВОЛОНТЕРЫ ГРУППЫ #МЫВМЕСТЕ в Новобессергеновском Доме Культуры, но и волонтеры хутора Дарагановка.

ОБРАЩАЕМСЯ КО ВСЕМ НЕРАВНОДУШНЫМ ЛЮДЯМ: ПРИХОДИТЕ, ВСЕХ ОБУЧИМ.

- В НОВОБЕССЕРГЕНЕВСКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЕЖЕДНЕВНО (КРОМЕ ВОСКРЕСЕНЬЯ) В НОВОБЕССЕРГЕНЕВСКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ С 10.30 ДО 16.00.

- В ДАРАГАНОВСКОМ КЛУБЕ ПРЕДВАРИТЕЛЬНО ПОЗВОНИТЕ ПО ТЕЛЕФОНУ 8-938-127-02-09 ИЛИ 8 952-578-84-62 ИРИНА НИКОЛАЕВНА; 9-918-547-18-14 ЛИЛИЯ ПОНОМАРЕНКО.

МУЗЕЙНАЯ ВЫСТАВКА СЕМЬИ УДОВИЧЕНКО: МАРИУПОЛЬСКИЙ ТРОФЕЙ

В Залевском Клубе была представлена музейная выставка семьи Удовиченко,, посвященная Специальной военной операции. Экспозиция начала формироваться с начала СВО. Сейчас она насчитывает десятки экспонатов украинского военно-промышленного комплекса

и поставляемых странами НАТО. Показаны обломки мин, ракет и снарядов,, которыми обстреливались гражданские объекты.

Посетители этой выставки познакомились с экспонатами, которые были найдены на территории Мариуполя и «Азов-стали».



ВОПРОСЫ О ВОЕННОЙ СЛУЖБЕ ПО КОНТРАКТУ МОЖЕТЕ ЗАДАТЬ, ПОВЗОНИВ ПО НОМЕРУ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ 117 ПРИСОЕДИНЯЙСЯ К СВОИМ, СЛУЖИ ПО КОНТРАКТУ!

Указом Президента России Владимира Путина с 1 августа увеличена выплата для жителей, заключивших с Минобороны РФ контракт на 1 год и более.

Указом Президента России Владимира Путина с 1 августа увеличена единовременная федеральная выплата для граждан, заключающих с Минобороны РФ контракт о военной службе на 1 год и более. Теперь ее размер составляет 400 тыс. рублей.

При этом с 27 июля размер региональной выплаты для тех, кто заключает контракт о прохождении военной службы на территории Ростовской области, составляет 1,2 млн рублей.

Размер денежного довольствия после заключения контракта – от 210 тысяч рублей ежемесячно.

БОЕВОЕ СЛАЖИВАНИЕ И ПОДГОТОВКА ВОЕННОСЛУЖАЩИХ ПЕРЕД ОТПРАВКОЙ В ЗОНУ ПРОВЕДЕНИЯ СПЕЦОПЕРАЦИИ ПРОВОДИТСЯ НА ПОЛИГОНАХ ЮЖНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

По вопросам службы по контракту звоните 8 (863) 235-15-23 или по круглосуточному бесплатному номеру 117.

Прием кандидатов на военную службу по контракту проводится в Военном комиссариате по Неклиновскому и Мясниковскому районам.

Телефон:8(86347) 2-09-37, горячая линия 117.

Адрес: село Покровское, переулок Комсомольский, 29

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ВЫЖИГАНИЕ СУХОЙ РАСТИТЕЛЬНОСТИ

В течение пожароопасного сезона 2024 года важно соблюдать несколько простых правил:

- не разводить костры на приусадебных и садоводческих участках;
- не пользоваться открытым огнем при отдыхе на природе, убирать мусор, в том числе разбитые бутылки;
- не выбрасывать не затушенные окурки из транспортных средств;
- не проводить отжиг сухой травы.

За нарушение порядка действий по предотвращению выжигания сухой растительности предусмотрена ответственность по ст. 4.5 Областного закона Ростов-

ской области от 25 октября 2002 г. №273-ЗС « Об административных правонарушениях»

Статья 4.5. Нарушение порядка действий по предотвращению выжигания сухой растительности

1. Выжигание сухой растительности, сжигание мусора, в том числе опавших листьев, обрезков деревьев или кустарников, других остатков растительности, а также отходов производства и потребления, если данное деяние не содержит признаков административных правонарушений, предусмотренных статьями 8.2, 8.32, 11.16, 20.4 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, - ВЛЕЧЕТ НАЛОЖЕНИЕ АДМИНИСТРАТИВНОГО ШТРАФА...

КАК РАБОТАЮТ И ЧТО ПЛАНИРУЕТСЯ В ДОМАХ КУЛЬТУРЫ И КЛУБАХ



3 октября 2023 года вышло Постановление администрации Новобессергеновского сельского поселения за № 479 Об утверждении Концепции модернизации и перспективного развития МБУК «Центр досуга» НП НР РО.

Она была разработана в соответствии со Стратегией государственной культурной политики на период до 2030 года, утвержденной Распоряжением Правительства Российской Федерации от 29.02.2016 № 326-р, муниципальной программой Новобессергеновского сельского поселения «Развитие культуры и туризма в Новобессергеновском сельском поселении».

Разработке Концепции предшествовала большая работа Собрания депутатов, администрации, работников культуры и активных граждан Новобессергеновского сельского поселения.

В настоящее время на 90 % обновлён состав МБУК «Центр Досуга». Его руководство возложено на Владимира Валерьевича Сердюченко и его заместителя Евгению Ивановну Кулакову.

Немного статистики. Центр Досуга был создан в 2011, его финансирование заложено в бюджет администрации Новобессергеновского сельского поселения.

Центр Досуга свою деятельность осуществляет в зданиях, находящихся в оперативном управлении, по адресам: Петрушинский СДК с. Петрушино ул. Ворошилова, 102 А, Новобессергеновский СДК (заведующий Безручкин С.Г.) с. Новобессергеновка ул. Коминтерна, 33, Да-

рагановский СК (заведующая Север И.Н.) х. Дарагановка ул. Центральная, и Злевский СК (заведующая Кучкина Л.Ф.) с. Никольское, ул. Центральная.

В настоящее время расходы по статье поселенческого бюджета культура и кинематография составляют 28 % от всего бюджета (в натуральном выражении 11055,4 тыс. рублей). Несмотря на то, в настоящее время обновлён кадровый состав Центра Досуга ситуация меняется очень медленно.

Основной и главной причиной неудовлетворительного состояния дел в организации культурно-досуговой деятельности являются неверные критерии оценки его деятельности и существующей системы отчётности.

Руководствуясь методическими рекомендациями, Центр досуга свои мероприятия направляет на создание народных коллективов, участие в конкурсах и фестивалях.

Следует отметить, что оценка результатов работы и критерии, которые используют руководители, также влияют на качество оказываемых услуг населению и на мотивацию сотрудников.

Другой немаловажной причиной несбалансированности организации культурно-массовой работы является раскоординированность действий организаций, занимающихся этой деятельностью или близкой к ней.

О том, как будет развиваться культурно-досуговая работа в нашем сельском поселении рассказывают руководители Центра Досуга: директор Владимир Валерьевич Сердюченко и его заместитель Екатерина Ивановна Кулакова.

Лукьянова Т.П. На территории Новобессергеновского сельского поселения созданы и действуют, помимо МБУК «Центр досуга», более 50 клубных объединений, секций и движений детей дошкольного и школьного возраста. В том числе: в «Точках роста» на базе Новобессергеновской средней школы, Никольской общеобразовательной школы, Новобессергеновского филиала Покровской школы искусств, детских садах «Золотая рыбка», «Солнышко», «Светлячок» и «Лукоморье». В настоящее время за исключением хорового коллектива «Россияне», кружка ДПИ «Марья искусница»,

клубов при Петрушинской библиотеке «Вдохновение» и Новобессергеновской библиотеке «Диалог» все вышеперечисленные коллективы – детские. Какие планы по вовлечению взрослого населения в сферу Вашей деятельности?

Сердюченко В.В. Коллектив Центра Досуга начал серьезно трансформировать структуру оказания культурно-досуговых услуг населению. Уже сейчас начат приём в коллективы односельчан старше 18 лет. Первый из них вокальный коллектив «Соло». Его работу организует Уткина К.М. – профессиональный музыкант.

Лукьянова Т.П. По мнению наших односельчан назрела необходимость в работе учреждений культуры в выходные праздничные дни. У нас ещё критично мало общественных мест, кафе, где граждане могут собраться и провести досуг, заняться творчеством или удалённо поработать.

Сердюченко В.В. Полностью разделяю это мнение. Теперь двери Домов культуры будут открыты и в выходные дни. Мы уже внедряем гибкий режим работы наших учреждений.

Пока не весь день, но взрослые творческие коллективы будут проводить свои занятия именно в выходные дни.

Лукьянова Т.П. Одной из слабых сторон Центра в Концепции отмечена организация культурно-развлекательных мероприятий преимущественно в помещениях СДК И СК и только к памятным и юбилейным датам. При этом это в основном концерты наших детских творческих коллективов. Что нового планируется Вами в этой сфере?

Кулакова Е.И. Прежнее руководство и коллектив Центра досуга, совсем не уделяло внимания местным жителям, был очень скудный репертуар в программах. В данный момент, проводится большое количество разнообразных мероприятий, после которых люди неустанно благодарят. Согласна, что формат концертов несколько устарел. Мы будем, безусловно, их проводить, но, в то же время, планируем больший упор делать на камерные мероприятия. У нас есть уже такой опыт: например, был проведён семинара

молодых волонтеров «Волонтеры культуры «Вместе». Во всех Домах и Клубах культуры проведены мероприятия ко Дню Флага России, ко Дню освобождения Неклиновского района и тому подобное. Много работаем со школами сельского поселения, проводим встречи и занятия непосредственно в школах. Это связано в том числе и с обеспечением безопасности школьников. Делается упор и на людей старшего возраста, как в привлечении в клубные формирования, так и мероприятия в этой возрастной категории. Но для привлечения взрослого населения, планируем проводить встречи с односельчанами. Их приурочим к профессиональным праздникам: строителя, медицинского работника и тому подобное. Планируем привлекать на эти встречи и местных руководителей. Думаю, что такой формат будет востребован.

Сердюченко В.В. Говоря о крупных мероприятиях – это себе может позволить в наших условиях только Петрушинский Дом Культуры: здесь есть концертный зал. Во всех остальных учреждениях культуры вольно или невольно проводятся камерных или, как сейчас говорят, ламповые мероприятия. Но... необходимо улучшать нашу материально-техническую базу: все наши учреждения требуют капитального ремонта и современного технического оснащения. К сожалению, нет культурного центра у жителей в Комаровке и Александровой Косе.

Лукиянова Т.П. Вы справедливо говорите необходимости дооснащения учреждений культуры. Традиционно рассчитывает на бюджет сельского поселения. Какие перспективы в оказании платных услуг населению, в том числе и по Пушкинской карте? По привлечению внебюджетных средств.

Сердюченко В.В. Мы планируем организовать платные услуги населению. В этом месяце проведем для учащихся Новобессергеновской средней школы по Пушкинской карте историческую экскурсию о жизни и подвигах героя Крымской войны, генерала казачьего войска Я.П. Бакланова. Участники будут вовлечены в интерактивную игру «Подвиг казака», а также будет продемонстрирована выставка казачьей утвари и казачьих костюмов. Принимали участие в Губернатор-

ской программе «Сделаем вместе»: частичный ремонт Дарагановского Клуба. К сожалению, финансирования мы не получили, но руки не опустили будет использовать возможности и этой и других подобных программ.

Кулакова Е.И. Планов у нас много: Мы прошли отбор по программе франшизы на присвоение статуса «Добро. Центра», проведение областных фестивалей Добровольчества, проведения камерных мероприятий для людей старшего возраста. Совместные мероприятия с представителями административного корпуса для поднятия значимости и важности наших руководителей и депутатского корпуса. Планов много, все перечислись в одной статье не возможно, но надеемся вы будете внимательно следить за нашими анонсами мероприятий и будете их активно посещать.

Лукиянова Т.П. В аналитическом разделе Концепции слабой стороной Центра Досуга указано малое привлечение к проводимым мероприятиям учащихся и преподавателей Новобессергеновского филиала Покровской Школы искусств, Новобессергеновской средней школы, Никольской школы.

Кулакова Е.И. Мы активно привлекаем к своей работе творческие коллективы этих учебных заведений; учащиеся Школы искусств принимают участие в концертах в Новобессергеновском и Петрушинском Домах Культуры; концертный зал последнего всегда предоставляется для поведения их отчетных концертов.

Лукиянова Т.П. В последнее время у нас открывается много детских и спортивных площадок. Но в основном дети и подростки на них предоставлены сами себе; случаются факты вандализма.

Сердюченко В.В. Исполняя Концепцию, в этом году мы планировали мероприятия на детских и спортивных площадках, в том числе участие культбригад, выступления которых рассказывало бы об актуальных темах для конкретной местности. Но, сейчас действует запрет на поведение массовых мероприятий на открытых пространствах; после его снятия наши творческие коллективы выйдут с концертами к односельчанам.

Кулакова Е.И. Интересное предложение поступило от родителей: в период летних каникул организовать на базе Центра Досуга летний лагерь с кратковременным, в течение нескольких часов, пребывания в нём детей. Мы рассматриваем это предложение.

Лукиянова Т.П. Ваши пожелания односельчанам!

Сердюченко В.В. Приходите чаще в Дома Культуры, принимайте участие в проводимых для Вас мероприятиях. Безусловно, приглашаю поучаствовать в работе клубов и кружков по интересам, с целью, подчеркну это, провести досуг, развить или поделиться своими умениями и навыками.

Кулакова Е.И. Ждём Ваших предложений по расширению наших услуг. Вместе с Вами мы превратим наши Дома Культуры и Сельские клубы в интеллектуальные, культурные центры, куда можно прийти просто для того, чтобы пообщаться, побыть наедине с самим собой, посетить интересные мероприятия, встречи.



ЗНАКОМЬТЕСЬ: ФУТБОЛЬНАЯ КОМАНДА «СКИФ-НОВОБЕССЕРГЕНЕВКА»

Немного информации о команде - на данный момент в команде играют ветераны 1977,1978,1979, 1981 годов рождения: Шкарупа В, Шкарупа И, Нищименко А, Надолинский А, Лыс А. Немченко А.

Вместе с ними играют молодые ребята с 2000 по 2007 год, которых в команде 20 человек (Бастриков Глеб, Головня Александр, Зеленин Илья, Карауш Богдан, Крицкий Михаил, Кудинов Алексей Молчанов Иван, Мишкин Владислав, Горбунов Иван, Носуленко Никита, Парилов Даня, Рыбинский Максим, Саркисов Даня, Семененко Даня (к большому сожалению нашей команды был призван на срочную службу в ряды ВС РФ), Семин Тимофей, Громов Александр, Болгов Егор, Шерниязов Руслан, а также ребята из города Таганрога из мини-футбольной команды Скиф: лучший нападающий команды Бобылев Сергей, а также Онищенко Вячеслав, Пиховкин Даня, Пономаренко Иван, Терехов Виталий, Сухомлинов Максим, Шка-

пин Андрей, Адамян Саркис, Лахтунов Дмитрий, Кулигин Владимир, Салманов Маис и другие ребята. Всем им здоровья и успехов!!!

В нашей футбольной команде 20 человек из Новобессергеновки, 2 - из Петрушино, 2 - из Александровской Косы, по одному из Советки и Боцманово, также по одному

из посёлка Матвеев-Курган, хутора Персиановка, села Латоново, села Кульбаково, села Алексеевка, также защищают нашу честь и несколько ребят с города Таганрога. всем ребятам спасибо что они уделяют время команде, свои выходные проводят на стадионе, это и есть любовь к футболу.....

**ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ ФУТБОЛЬНОЙ КОМАНДЫ «СКИФ» В ЭТОМ ГОДУ**

Футбольная команда «Скиф-Новобессергеновка» продолжает свой путь в чемпионате Неклиновского района среди взрослых команд (формат 11*11).

«Скиф» - новичок в этом сезоне. Руководители команды в начале сезона объявили, что в этом сезоне ждать каких то ярких побед или высоких результатов не получится; идёт формирование команды из местных футболистов, а не легионеров. Предупреждали, что будет очень тяжело в связи с тем что:

1) команда на стадии формирования, к мини футбольной команде «Скиф» были прибавлены те ребята, которые просиживали на протяжении нескольких лет на скамейке запасных, не играя и даже не заявляясь за местную команду.

2) команда до этого сезона очень уверенно принимала участие только в играх по мини-футболу в городе Таганроге, а это совсем другой футбол.

3) в команде находятся молодые игроки, которых не привлекали к играм за местную

команду до 2024 года. Они только проводили тренировки с детским тренером Шульгиным Сергеем Владимировичем (за что ему огромное спасибо); из за этого у них особого опыта в таких соревнованиях нет. Но это придёт, если они будут терпеливыми и серьёзными. Им сейчас очень тяжело противостоять мужикам которым по 30-40 лет: и морально и физически, но они пытаются и у некоторых из них это получается. Поддержите их!!!

4)отсутствие опытных игроков

на большинстве игр в Первом круге Чемпионата - в команде много ребят - "силовиков", которые работают и защищают нашу Родину в разных точках, в этом году им особенно тяжело заниматься спортом, потому что они не часто в командировках и рабочих сменах...

Но все эти проблемы не смущают руководство команды: Нищименко А. Л., Шипика В. А., Немченко А. А, Лыс А. и тренера Шкарупа В. - мы настроены на перспективу.. На то, что через 1-2 года команда вполне сможет на равных биться с грандами Неклиновского района. И это уже есть! В этом году игры в Кубке открытия уже показали это: наши ребята сыграли две ничьи: с «Самбеком» 0:0 (Чемпионом прошлого года, думаю, и нынешнего Чемпионата) и «Красным Десантом» 1:1. К сожалению, не вышли в Финал по очкам, но показали не плохой футбол....

ПЕРВЫЕ УСПЕХИ ФУТБОЛЬНОЙ КОМАНДЫ «СКИФ-НОВОБЕССЕРГЕНЕВКА»



Артур Лыс

Путь футбольной команды Скиф-Новобессергеновка в Неклиновском районе чемпионате 11*11 только начинается. Конечно, он начался не совсем уверенно, как и предполагалось, но результаты положительные тоже есть.

Команда на данный период одержала 2 победы («Красный десант» и «Лиманный» во втором круге) и 3 ничьи (две из которых в Кубке и одна с «Лиманным» на выезде). Ребята бьются за каждое очко и по чуть-чуть набираются опыта, как могут, стараются, забивали 22 гола, но пропустили 39.

Самое главное для команды это то, что команда потихоньку

крепчает, молодые ребята потихонько находят места и позиции на футбольном поле, уменьшился тот мондраж на поле, который был в первых играх.

Цели на оставшиеся игры одни:



Иван Пономаренко,

каждый матч давать бой даже именитым соперникам, набираться опыта и сыгрываться между собой, а также набрать в корзину ещё очков, которые очень необходимы команде....

P.S. Также весной 2024 года футбольная команда «Скиф-Новобессергеновка» за собственные средства и спонсорскую помощь заявили и участвовали в чемпионате по городу Таганрогу (формат 8*8), главной целью являлось повышение уровня игроков и получение опыта в



Адамян Саркис

играх данного чемпионата, игры проводились среди недели, что являлось хорошим тренировочным процессом для игроков нашей команды.. Выступили достойно: в семи из четырнадцати игр одержали победу.

ФУТБОЛЬНАЯ КОМАНДА НЕ ТОЛЬКО ТРЕНИРУЕТСЯ, НО И СОДЕРЖИТ ФУТБОЛЬНОЕ ПОЛЕ В ОБРАЗЦОВОМ ПОРЯДКЕ

Подготовка стадиона нашего села в этом году находится на самом высоком уровне благодаря вкладу спортивного инструктора села Нищименко А. и руководителям команды: Валентину Шипике, Александру Немченко, Лыс Артуру. И это не смотря на то, что некоторые недобросовестные жители ежедневно приезжают, устраивают пикники, выбрасывают мусор и бутылки на территории стадиона и вокруг него!

В этом году наш спортивный инструктор и руководители команды приобрели: ворота для мини-футбола для тренировки сельских детей на стадионе, установили лавочки для зрителей и футболистов. Также провели большой комплекс мероприятий по подготовке стадиона (который за последнее



Бобылев Сергей



Лахтунов Дмитрий

время пришёл в негодность) к новому сезону и тренировкам наших детей: установлены урны, мусор убирается, поле всегда красиво и размечено не смотря на погодные условия и географическое расположение стадиона, ведётся обработка от клещей, отремонтировали футбольные ворота, которые ещё бы чуть-чуть и рухнули, покрасили их, купили новые сетки на ворота, флажки на угловые и многое другое. В общем делается всё возможное для развития футбола в нашем селе. Все работы проводятся совместно с главой Администрации А. Ю. Галуза.



Шкапин Андрей

ДИРЕКТОР ШКОЛЫ РАССКАЗАЛА О РАБОТЕ ШКОЛЫ ЗА 2023-2024 УЧЕБНЫЙ ГОД



19 сентября 2024 года директор школы Тишина Татьяна Васильевна выступила перед родителями с публичным докладом Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Новобессергеновской средней общеобразовательной школы имени И.Д.Василенко за 2023-2024 учебный год.

В отчётном докладе Татьяна Васильевна коротко коснулась истории школы, дала общую характеристику образовательного учреждения, представила его годовой календарный график. В своём докладе Татьяна Васильевна не могла не затронуть вопроса причин роста количества обучающихся и прямо указала их: рост рождаемости в связи с государственной политикой поддержки материнства и детства, миграция населения, в том числе из вновь присоединённых территорий, активная застройка территорий Новобессергеновского поселения на месте земель сельхозназначения, отсутствие альтернативных вариантов выбора общеобразовательных учреждений для обучения.

В докладе затронуты вопросы кадровый состава и профессиональных наград педагогов школы, состояние её материально-технической базы, информационной среды, организации подвоза обучающихся школьными автобусами и питания школьников, Обеспечение безопасности участников образовательного процесс и другие вопросы образовательной деятельности. Закончила Татьяна Васильевна отчётный доклад рассказом о перспективах развития в 2024-2025 учебном году Новобессергеновской школы и приглашением посещать

официальный сайт, на котором и размещён Отчётный доклад директора школы.

ДВИЖЕНИЕ ПЕРВЫХ / МБОУ НОВОБЕССЕРГЕНОВСКАЯ СОШ

- приняли активное участие



акции стало большое количество собранного корма и товаров для животных, которые будут переданы в приюты для бездомных животных «КОТО-ПЕС»

- в рамках акции "Соберем ребёнка в школу при содействии Народный фронт " переданы волонтерам для отправки в Курскую и Белгородскую области. канцелярские товары.

- Начинали своё участие в региональном чемпионате по оказанию первой помощи.

В ходе Чемпионата ребятам предстоит пройти теоретический курс по оказанию первой помощи и провести серию уроков для младших классов. Уверены, что ребята справятся и обязательно попадут в следующий этап

- Чтим историческую память вместе с проектом "Хранители истории". Ребята выбрали в качестве объекта для работы мемориальный комплекс "Балка смерти". Теперь им предстоит провести, серию субботников, организовать экскурсию и провести интерактивный урок для ребят в школе.

- Семейная тропа с Первыми может быть не только в горах и палатках, но и образовательным маршрутом.

Богдан и Катя Сенько, наши первые сегодня отправились в поход по заповедным местам памяти. Ребята вместе с родителями посетили Мемориал погибшим мирным жителям Таганрога и окрестностей в годы Великой Отечественной войны, познакомились с трагическими событиями родных краёв. А затем отправились на берег Таганрогского залива полюбоваться местными красотами.

• член Совета Первых, куратор направления "Учись и познавай" Екатерина Гладущенко, вместе с Марселем Шарафутдиновым, Артуром Сафиним в рамках реализации проекта «Поделись с первыми» рассказала ребятам о Сергее Владимировиче Бурлакове, земляке, спортсмене, депутате Государственной Думы VIII созыва.

• участники команды чемпионата Первой помощи провели урок для ребят начальной школы и рассказали, а, главное показали, что нужно делать, если перед ними пострадавший человек.

• погрузились в мир нейрографики. Это один из прекрасных способов высвободить эмоции, которые мы часто держим в себе. Ребята рисовали обиду и злость, чтобы отпустить негативные эмоции и настроиться на позитив.

• В преддверии Дня становления Российской государственности создают коллажи о своей любимой стране, изучая её достопримечательности и национальное разнообразие.

В преддверии Дня Пожилого человека организован мастер-класс по изготовлению открыток для дедушек и бабушек ребят.

НАВИГАТОРЫ ДЕТСТВА НИКОЛЬСКОЙ ШКОЛЫ



• Команда Никольской школы в финале «Зарницы 2.0»!

87-лет со дня образования Ростовской области

• 13 сентября – это не просто дата в календаре. Это день, когда жители Ростовской области с гордостью отмечают 87 лет со дня образования своего родной области. В преддверии этого события ребята 6 класса приняли участие в викторине «Родной край», а учащиеся 5 класса приняли участие в мастер-классе "Донская кукла"

• Председателем РДДМ нашей школы выбрали Цалко Нину, а её заместителем - Кобылинскую Марию

На заседании также были

определены основные направления деятельности первичного отделения РДДМ и утверждён состав Совета

• Проведены "Разговоры о важном" по темам "Дорогами России", "Путь зерна".

В 2024 году компании "Российские железные дороги" исполняется 20 лет. С ребятами проведена интерактивная викторина "Путешествие по России". Также исполнилось 50 лет с начала строительства БАМ - Байкало-Амурской магистрали. Старшей вожатой Антроповой Т.Ю. показана медаль за строительство БАМ. Подчеркнута экономическая ценность дорог России, а также разнообразность и престижность транспортных профессий. Ребята узнали об интересном Всероссийском конкурсе "Инженеры транспорта". Сформировано уважительное отношение к коллективному труду, подчеркнута важность дружбы и коллективизма.

НОВОБЕССЕРГЕНОВСКАЯ ШКОЛА



• Уже традиционная акция "Самолётик будущего" прошла сегодня в стенах нашей школы: учащиеся 11 класса подготовили и вручили первоклассникам бумажные самолётики- навигаторы, • во всех классах нашей школы прошёл традиционный "Урок мира".

• проведён урок памяти в честь Дня окончания Второй мировой войны.

• Приняли участие в акции "Кадры Победы": был организован коллективный просмотр документального фильма "Япония против всего мира. Начало Второй мировой войны",

• Приняли участие в акции "Война. Победа. Память". В ходе подготовки ребята отыскивали воспоминания участников войны, продумали образы и зачитали письма участников войны, их

воспоминания.

• Акция "Мир на ладони" прошла сегодня в нашей школе для учащихся 1-4 классов.

• Прошла Викторина "Что я знаю о терроризме?"

• Проведён Час памяти "Прерванный урок"

Тренинговое занятие "Пойми меня"

• Акция "Календарь достижений". Искали ответ на самый важный вопрос, который волнует всех в преддверии начала учебного года "Что вы ждёте от этого года и какие планы строите?"

В НОВОБЕССЕРГЕНОВСКОЙ ШКОЛЕ ИЗБРАН ПРЕЗИДЕНТ



В рамках форума старшекласников "Шаг в будущее" На площадке "Молодая гвардия" состоялись выборы президента школьного самоуправления и председателя Детского совета Первых.

С результатом 162 голоса победителем стала Надолинская Полина, ученица 9В класса!

Вице-президентом школы стала Галатова Екатерина, ученица 9А, набравшая 82 голоса.

Мы поздравляем победителя и всех участников! Желаем успехов на новом посту Президента Полине

ЛУЧШИЕ ВОЛОНТЁРЫ НОВОБЕССЕРГЕНОВСКОЙ ШКОЛЫ!

Ученики нашей школы:

Алина Сычева и Лаврухина Алиса (7 В) Кандабарова Полина и Тарасюк Ульяна (4 А), Шиленко Екатерина (8 А)

Кихтенко Андрей (6 А), Кихтенко Наталья (2 Г) на протяжении всего летнего периода не только словом, но и делом помогали нашим бойцам - плели маскировочные сети!

Им вручены Благодарственные грамоты и памятные подарки.

Выражаем ребятам благодарность за их труд, а их родителям за воспитание настоящих патриотов своей страны!

СТРАНИЧКА ДЛЯ САДОВОДОВ И ОГОРОДНИКОВ «САД у МОРЯ» ВАЖНЫЕ РАБОТЫ В САДУ В ОКТЯБРЕ!



Работы в саду в октябре.

1. Для тех, кто не успел ещё внести фосфорно-калийные удобрения в грунт начало октября – самое время. Позже растение уже не успеет поглотить необходимые элементы и укрепиться к зиме. Дополнительно стоит провести опрыскивание по листу раствором монокалийфосфата. 20 гр на 5л воды.

2. С приходом прохлады и влажной погоды многие грибные, бактериальные заболевания и вредители начинают готовиться к зиме и выбирают себе места на наших растениях. К середине октября важно провести фунгицидную обработку сада системными препаратами, такими как Скор, Геката, Раёк, Ракурс и т.д. Можно провести обработку баковой смесью с добавлением инсектицидов, которые сочетаются с выбранным нами фунгицидом. Хорошие пары для обработки: Скор + Биотлин, Геката+Герольд, Ракурс+Пиноцид. Не забывают в осенний ветреный период пользоваться прилипателями.

3. Для плодовых кустарников, винограда, роз, пионов и т.п. лучше использовать другие составы. Пока на растениях ещё есть лист, опрыскивают смесью Топаза и Серы (препарат Серпент). Стволы после опадения листьев опрыскивают медным купоросом, Бордоской смесью или Абига-Пиком.

4. К концу месяца нужно убрать с участка все опавшие листья. Если растение не болело, то его листву можно использовать для приготовления листового перегноя, субстрата для мульчирования, укрывного материала для многолетников, грунта для высохших грядок. Если же

лист поражён грибковыми заболеваниями, то его лучше сжечь или упаковать в плотно закрывающийся пакет.

5. На случай выпадения зимой снега, стоит побелить стволы растений. Кору растения перед этой процедурой лучше подготовить: очистить пластмассовыми или деревянными скребками и все раны замазать садовым варом.

6. В октябре можно обрезать все сухие и повреждённые ветви на плодовых деревьях, а вот стрижку формирования будем проводить уже при наступлении мороза. Хвойные растения, наоборот, будем стричь и формировать до наступления морозов.

7. Вечнозелёные растения в октябре обязательно нужно удобрить составами, содержащими Магний и Серу. Это укрепит растения к зиме.

Всё необходимое для получения отличного результата Вы можете приобрести в садовом центре «САД у МОРЯ» по адресу с. Новобессергевка ул. Таганрогская д.3Г.

Статью для Вас подготовили в Садовом центре «САД у МОРЯ»

ПРОВОДИТСЯ ВЫВОЗ МУСОРА С ТЕРРИТОРИИ КЛАДБИЩ



На всех гражданских кладбищах нашего сельского поселения установлены контейнеры-лодочки для сбора мусора с ТЕРРИТОРИИ КЛАДБИЩ. Однако, наши односельчане вывозят в эти контейнеры уже не только бытовой мусор, но и строительный, и старую мебель.

С начала года только на вывоз этого мусора из бюджета сельского поселения потрачено 600 000 рублей. От жителей постоянно поступают жалобы на переполненность контейнеров.

Обращаем Ваше внимание, что в настоящее время контейнеры-лодочки убраны с территорий кладбищ Комаровки, Дарагановки и Герасимовки. Они будут установлены перед днями массовой уборки могил на кладбищах.

Вывоз мусора на территории Новобессергевского сельского поселения осуществляет ООО «Экотранс». Телефон: 8 (800) 600 49 11.

Коммерческий отдел «Экотранс» предлагает услуги по вывозу строительных и прочих отходов, не относящихся к ТКО, снос зданий и строений, транспортирование отходов на Полигон, аренду самосвалов, вышки и другой спец. техники. 8 909 400 20 10.

ВНИМАНИЕ РОДИТЕЛИ!!!

Всё еще выбираете секцию для ребенка?
Мы проводим набор мальчиков и девочек с 4х лет!

У нас ребенок:
Найдет новые интересы, Познакомится с новыми друзьями, Станет дисциплинированным, Приобретет здоровье и иммунитет, Обретет уверенность в себе и своих силах
Научиться постоять за себя

Записаться можно по номеру телефона: 8-988-899-85-29
Петрушинский СДК, ул. Ворошилова 102а.

ОПЕРАТИВНАЯ ИНФОРМАЦИЯ О СОБЫТИЯХ РОДНОГО КРАЯ НА ОФИЦИАЛЬНОМ САЙТЕ
НОВОБЕССЕРГЕНЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ NOVOBESSERGENOVSKOESP.RU

<https://t.me/novobessergenevka>

<https://vk.com/novobessergenevka>

<https://ok.ru/group/55223409639538>

ВЫ МОЖЕТЕ НАЙТИ ФОТООТЧЁТЫ О ПРОВЕДЁННЫХ МЕРОПРИЯТИЯХ. ФОТОГРАФ БАННОВ В.С.

События
родного края

Номер подписан в печать:
по графику: 30.09.2024 г.
фактически: 30.09.2024 г.
ВЕРСТКА: БАННОВ В.С.

Адрес редакции и издателя:
34776842 Ростовская обл., Неклиновский р-н,
с. Петрушино, ул. Ворошилова, 102
т. 8 (863) 472-49-35

Бюллетень отпечатан: 30.09.2024 г., заказ №72, тираж 500 экз.
ООО "Типография (издательство) на Мечниковском, 2",
347900 Ростовская обл., г. Таганрог, пер. Мечниковский, 2.
Согласно закона о СМИ тираж до 999 экз.

Распространяется бесплатно. ТИРАЖ 500 экз.